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	YTTRANDE

	2018-03-26

	Vårt Dnr: 2018-00296

	Ert  Dnr:  523-2945-2018

	Länsstyrelsen i Norrbotten

	971 86  LULEÅ


Samråd enligt terrängkörningsförordningen, 15 §, om tillfälligt skoterförbud inom Abisko - Riksgränsen

Kiruna kommun har tagit del av rubricerat samråd.
Anders Morell har som privatperson ansökt hos länsstyrelsen om tillfälligt skoterförbud i Abisko-Riksgränsenområdet, Kiruna kommun, under perioden 
2018-03-05 --2018-06-30. Ansökan motiveras med skyddsintresse ur allmän synpunkt för att säkerställa bullerfri miljö för skidåkning och toppbestigningar.  

Yttrande
Kiruna kommun konstaterar att det område som ansökan avser redan omfattas av  tillfälligt skoterförbud t. o. m. 20 april 2018. 

Vad avser tid efter den 20 april avstyrker Kiruna kommun Anders Morells ansökan. De allmänna intressen som åberopas i ansökan har varit föremål för regeringens avvägning gentemot det motoriserade friluftslivet i fjällvärlden. Den s.k ”Bullerutredningen” - Naturupplevelser utan buller SOU 1993:51 - liksom den därefter följande regeringsskrivelsen 1993/94:175 ”Åtgärder mot buller i fjällområden och skärgårdar” ledde till införandet av regleringsområden för skotertrafik, indelade i A, B och C-områden. Av regeringsskrivelsen framgår tydligt att de åtgärder som vidtogs syftade till att minska bullerstörningar, och att de utpekade områdena därmed skulle skyddas till förmån för ett ”tyst” friluftsliv i värdefulla natur- och rekreationsområden i fjällvärlden och skärgården. 

De allmänna intressen som Anders Morells ansökan avser att skydda är därmed redan  skyddade i de områden och i den omfattning som regeringens ansett rimlig. Kiruna kommun avstyrker ytterligare restriktioner i ett område av stor vikt för Kiruna kommuns turistnäring och lokalbefolkningens rekreationsmöjligheter.   

Om ansökan trots detta bifalls ska förbudet ej gälla 
- kommunala tjänstemän under tjänsteutövning
- markerade leder och färdstråk

Detta yttrande har tagits på delegation av kommunstyrelsens ordförande.

Kristina Zakrisson (S)



Ann-Catrin Fredriksson
Kommunstyrelsens ordförande 
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